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Mentre continuiamo ad attendere quelle dei quattro candidati
alla Segreteria del PD, Carlo Calenda ci invia le sue di
risposte.

Le trovare di seguito segnate in rosso.

 

MERCATO DEL LAVORO

1          Che cosa pensa dei voucher?

□ rischiano di far aumentare la precarietà

□ possono agevolare la emersione del lavoro nero

2          Che cosa pensa del salario minimo legale?

□  sono  contrario,  meglio  affidarsi  alla  contrattazione
sindacale

□ sono favorevole a un salario minimo legale nazionale di
(almeno) 9 euro l’ora

□ sono favorevole a un salario minimo legale, ma differenziato
per settore produttivo e

    costo della vita del territorio

IMMIGRAZIONE, CRIMINALITA’, ORDINE PUBBLICO

3          Secondo lei la concorrenza degli immigrati
contribuisce a tenere bassi i salari degli italiani?
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□ sì

□ no

4          Se dovesse scegliere il ministro dell’interno,
quale fra questi ministri del passato  preferirebbe?

□ Minniti

□ Lamorgese

5           Come  vede  il  rapporto  fra  criminalità  e
immigrazione?

□ non ci sono differenze apprezzabili fra italiani e stranieri

□  gli  stranieri  delinquono  di  più,  ma  le  vittime  sono
soprattutto  gli  italiani  benestanti

□  gli  stranieri  delinquono  di  più,  ma  le  vittime  sono
soprattutto  gli  abitanti  delle  periferie

ECONOMIA E POLITICHE SOCIALI

6          Supponga di avere 10 miliardi a disposizione, e di
dover scegliere una e una soltanto fra tre destinazioni. Quale
sceglierebbe?

□  sgravi fiscali su tutte le famiglie

□  sgravi fiscali su tutte le imprese

□   sgravi  fiscali  solo  sulle  imprese  che  aumentano
l’occupazione

7          Pensa che, in questa fase, sarebbe utile per
l’Italia varare un’imposta patrimoniale una tantum sui ceti
alti e medio-alti?

□ sì



□ no

SCUOLA

8          Si parla talora della possibilità di introdurre
borse  di  studio  per  consentire  agli  studenti  capaci  e
meritevoli ma privi di mezzi di raggiungere i gradi più alti
degli studi. Lei come giudica questo tipo di misura?

□ positivamente, perché il merito va promosso e premiato

□ negativamente, perché escluderebbe gli studenti privi di
mezzi ma in difficoltà con gli studi

9          Che cosa pensa dei telefonini in classe?

□  sono  da  vietare,  salvo  il  caso  in  cui  l’insegnante  li
ritenga indispensabili a fini didattici

□ sono utili, non andrebbero vietati

10        In via generale, lei pensa che sarebbe giusto o
sbagliato legare una parte della retribuzione degli insegnanti
a una valutazione del merito?

□ giusto

□ sbagliato

11        Talora si parla della possibilità di dare ai presidi
il potere di confermare i supplenti che hanno ben operato,
indipendentemente dalle graduatorie.

Lei come giudica questa possibilità:

□ positivamente

□ negativamente

DIRITTI CIVILI



12        In materia di lotta alle discriminazioni lei
riproporrebbe il ddl Zan?

□ sì, lo riproporrei tale e quale

□ preferirei una versione meno radicale

13        Lei è favorevole o contrario a legalizzare la
gestazione per altri?

□ favorevole

□ favorevole, ma solo nei casi in cui la gestazione è gratuita

□ contrario in ogni caso

14        E’ favorevole o contrario al cosiddetto self-id
(completa libertà di cambiare genere, sulla base di una auto-
dichiarazione)?

□ favorevole

□ contrario

15        E’ favorevole o contrario alla liberalizzazione
delle droghe leggere?

□ favorevole

□ contrario

ECOLOGIA E AMBIENTE

16        Se lei fosse attualmente al governo, appoggerebbe la
direttiva europea che impone l’adeguamento entro il 1° gennaio
2030 delle case con classi energetiche F e G?

□ la appoggerei

□  cercherei  di  rimodularla,  dando  molto  più  tempo  per
l’adeguamento



17        Lei è favorevole o contrario alle trivellazioni in
Adriatico  per  ridurre  la  nostra  dipendenza  energetica
dall’estero?

□ favorevole

□ contrario

18         Quale  è  il  suo  giudizio  sugli  episodi  di
imbrattamento dei muri e delle opere d’arte nei musei in nome
dell’ambiente?

□ prevalentemente positivo

□ prevalentemente negativo


